
ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ ΣΤΗΝ
ΕΡΤ  ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΕΠΙΒΟΛΗ  ΚΑΡΤΑΣ
ΕΙΣΟΔΟΥ
(σ.σ. Πριν την κήρυξη της απεργίας, η ΕΣΗΕΑ είχε προβεί στις
εξής ενέργειες: Στις 23/7/1999, είχε πραγματοποιήσει διάβημα
διαμαρτυρίας, στον Υπουργό Τύπου και Μ.Μ.Ε. κ. Δημήτρη Ρέππα,
για την εγκύκλιο της Διοίκησης της Ε.Ρ.Τ. και το θέμα της
κάρτας. Στον κ. Ρέππα επεδόθη η παρακάτω ανακοίνωση της
Ε.Σ.Η.Ε.Α. για το συγκεκριμένο θέμα και γνωστοποιήθηκαν για
μια ακόμη φορά οι θέσεις της Ένωσης):

 

“Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Σ.Η.Ε.Α. καταγγέλλει τη
Διοίκηση της Ε.Ρ.Τ. για την απόφασή της να υποχρεώσει τους
δημοσιογράφους, που απασχολούνται εκεί, να χρησιμοποιούν κάρτα
εισόδου και εξόδου κατά την προσέλευση και αποχώρηση από την
εργασία τους, εκφράζει δε για άλλη μια φορά την πλήρη αντίθεσή
του στην εφαρμογή αυτού του συστήματος ελέγχου.
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Σ.Η.Ε.Α. θεωρεί, ότι το δήθεν
σύστημα ασφαλείας, το οποίο η Διοίκηση της Ε.Ρ.Τ. αποπειράται
να εφαρμόσει, χωρίς κανέναν προηγούμενο διάλογο με τους
εργαζομένους και τις συνδικαλιστικές τους οργανώσεις, όπως
είχε υποχρέωση να πράξει, είναι από κάθε άποψη απαράδεκτο.
Χωρίς, ουσιαστικά να εγγυάται την ασφάλεια των εγκαταστάσεων,
των μηχανημάτων και των εργαζομένων, αποβλέπει στο να πλήξει
τα δικαιώματα των εργαζομένων και να τους υποβάλει σε ένα
ανελεύθερο καθεστώς, ανατρέποντας εκ βάθρων τους όρους και τις
συνθήκες εργασίας τους και προσβάλλοντας κατάφωρα την
προσωπικότητά τους.
Οι δημοσιογράφοι που εργάζονται στην Ε.Ρ.Τ., και οι
συνδικαλιστικές τους Οργανώσεις θα αντιδράσουν στα σχέδια της
Διοίκησης της Ε.Ρ.Τ. με όλα τα μέσα που έχουν στη διάθεσή
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τους.
Όσοι απεργάζονται νέα δεσμά για τους εργαζόμενους στα ΜΜΕ θα
πρέπει να λάβουν σοβαρά υπόψη τους την προειδοποίηση αυτή και
να σταθμίσουν τις ευθύνες που αναλαμβάνουν για την
επιχειρούμενη διατάραξη των εργασιακών σχέσεων.
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Σ.Η.Ε.Α. δηλώνει με τον πλέον
κατηγορηματικό τρόπο ότι θα προβεί σε όλες τις αναγκαίες, κατά
την κρίση του, ενέργειες, προκειμένου να προστατεύσει τους
συναδέλφους μας από οποιαδήποτε σε βάρος τους μέτρα που θα
τολμήσει οιοσδήποτε να λάβει για να τους υποχρεώσει να δεχθούν
καταπιεστικά και ανελεύθερα συστήματα.
Το Δ.Σ. της Ε.Σ.Η.Ε.Α., καλεί τους δημοσιογράφους της Ε.Ρ.Τ.,
εφ’ όσον παραλάβουν τις κάρτες, να τις παραδώσουν αμέσως είτε
στους εκπροσώπους των εργαζομένων, ώστε να τις παραδώσουν στην
Ε.Σ.Η.Ε.Α., είτε απ’ ευθείας στη Γραμματεία της Ε.Σ.Η.Ε.Α.”

 

(σ.σ. Στις 28/7/1999), το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ κήρυξε απεργία των
δημοσιογράφων στην ΕΡΤ, και εξέδωσε την παρακάτω ανακοίνωση):

 

“Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ κηρύσσει απεργία όλων των
δημοσιογράφων που εργάζονται στην ΕΡΤ για την εμμονή της
Διοίκησης της δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης να υποχρεώσει τους
συναδέλφους μας να χρησιμοποιούν κάρτα εισόδου και εξόδου κατά
την προσέλευση και αποχώρηση από την εργασία τους.
Η απεργία αρχίζει στις 12 τα μεσάνυχτα απόψε.
Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ εκφράζει για άλλη μια φορά την πλήρη
αντίθεσή του στην εφαρμογή της κάρτας εισόδου και εξόδου των
δημοσιογράφων στην ΕΡΤ, θεωρώντας ότι το δήθεν σύστημα
ασφαλείας που επιχειρεί να εφαρμόσει, χωρίς προηγούμενο
διάλογο με τους εργαζομένους και τις συνδικαλιστικές τους
Οργανώσεις, είναι απαράδεκτο.
Το σύστημα αυτό αφενός δεν εγγυάται την ασφάλεια των
εγκαταστάσεων και των μηχανημάτων ενώ αφετέρου επιχειρείται να
πλήξει τα δικαιώματα των εργαζομένων και να τους υποβάλλει σε



ένα ανελεύθερο καθεστώς, το οποίο ανατρέπει εκ βάθρων τους
όρους και τις συνθήκες εργασίας τους και προσβάλλει,
ταυτόχρονα, την προσωπικότητά τους κατάφωρα.
Όσοι απεργάζονται νέα δεσμά για τους εργαζόμενους στα ΜΜΕ να
λάβουν σοβαρά υπόψη τους τις απεργιακές κινητοποιήσεις του
κλάδου και να σταθμίσουν τις ευθύνες που αναλαμβάνουν για την
επιχειρούμενη διατάραξη των εργασιακών σχέσεων.
Οι δημοσιογράφοι για μια ακόμη φορά δηλώνουν αποφασισμένοι να
προασπίσουν την αυτοτέλεια της λειτουργίας του επαγγέλματος
και τις προϋποθέσεις για την εξασφάλιση του ρόλου της δημόσιας
Ραδιοτηλεόρασης στο πλαίσιο του δικαιώματος του πολίτη για
αντικειμενική, υπεύθυνη και πλουραλιστική ενημέρωση.
Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ καλεί όλους τους συναδέλφους της ΕΡΤ να
συμμετάσχουν στην απεργία, διασφαλίζοντας έτσι τα νόμιμα
δικαιώματά τους, περιφρουρώντας κατ’ αυτόν τον τρόπο την
προσωπικότητά τους και αρνούμενοι να περάσουν κάτω από τα
“καυδιανά δίκρανα” που έχει στήσει η ΕΡΤ. “

 

(σ.σ. Στις 29/7/1999, την επομένη της κήρυξης της απεργίας από
την ΕΣΗΕΑ, ο Υπουργός Τύπου προέβη σε σχετικές με το θέμα
δηλώσεις, για τις οποίες η ΕΣΗΕΑ εξέδωσε την παρακάτω
ανακοίνωση):

 

“Με τις σημερινές δηλώσεις του ο Υπουργός Τύπου & ΜΜΕ Δημήτρης
Ρέππας επιχειρώντας να καλύψει πλήρως τις ενέργειες και τις
ευθύνες που έχει η Διοίκηση της ΕΡΤ, παρεμβαίνει στη
συνδικαλιστική δραστηριότητα του δημοσιογραφικού κόσμου και
προβαίνει σε απαράδεκτες “συστάσεις”, “υποδείξεις” και
“παρατηρήσεις” προς το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ.
Την απάντηση, τη δίνουν οι ίδιοι οι δημοσιογράφοι με την
αγωνιστική τους δράση. “

 

(σ.σ. Την ίδια μέρα (29/7/1999) το ΔΣ της ΕΣΗΕΑ καταγγέλλει



μεθοδεύσεις και τακτικές που αποβλέπουν στην τρομοκράτηση και
τον εκβιασμό των απεργών δημοσιογράφων. Η ΕΡΤ προσφεύγει στη
Δικαιοσύνη εναντίον της απεργίας και η ΕΣΗΕΑ σχολιάζει σε
ανακοίνωσή της):

 

“Η ενέργειά της αυτή αποτελεί δείγμα της τακτικής της απέναντι
στους δημοσιογράφους και τον ουσιαστικό ρόλο τους στην
ενημέρωση.
Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ θεωρεί ότι το δήθεν σύστημα ασφαλείας που
επιχειρεί να εφαρμόσει η Διοίκηση της ΕΡΤ, χωρίς προηγούμενο
διάλογο με τους εργαζομένους και τις συνδικαλιστικές τους
Οργανώσεις, είναι απαράδεκτο.
Το σύστημα αυτό, αφενός μεν δεν εγγυάται την ασφάλεια των
εγκαταστάσεων και των μηχανημάτων, αφετέρου δε επιχειρείται με
αυτό να πληγούν τα δικαιώματα των εργαζομένων και να επιβληθεί
ένα ανελεύθερο καθεστώς, το οποίον ανατρέπει εκ βάθρων τους
όρους και τις συνθήκες εργασίας τους και προσβάλλει,
ταυτόχρονα, την προσωπικότητά τους κατάφωρα.
Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ επισημαίνει ότι η προκλητική ανακοίνωση της
Διοίκησης της ΕΡΤ αποτελεί δείγμα του τρόπου με τον οποίο
αντιλαμβάνεται την άσκηση των καθηκόντων της και την κατηγορεί
ότι επιδίδεται σε πρωτοφανή επιχείρηση λάσπης κατά του
δημοσιογραφικού κόσμου και των συνδικαλιστικών του εκπροσώπων.
Αποτελεί, επίσης, πρόκληση για τους δημοσιογράφους και
γενικότερα για όλους τους εργαζομένους στην ΕΡΤ να γίνονται
υπέρογκες δαπάνες για “συστήματα ασφαλείας” και να μην
ικανοποιούνται τα δίκαια οικονομικά τους αιτήματα.
Είναι απαράδεκτες οι “συστάσεις” που κάνει στο Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ,
ο Πρόεδρος της ΕΡΤ, ο οποίος ηθελημένα αγνοεί πως οι
δημοσιογράφοι της εταιρίας απαντούν αγωνιστικά στις ενέργειες
της Διοίκησης της ΕΡΤ και του επιστρέφουν τους χαρακτηρισμούς
που χρησιμοποιεί.
Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ χαιρετίζει τους δημοσιογράφους της ΕΡΤ για
την αγωνιστική συμμετοχή τους στην απεργία.”

 



(σ.σ. Στις 30/7/1999 μετά την απόφαση του Δικαστηρίου, που
κήρυξε παράνομη την απεργία, οι δημοσιογράφοι της ΕΡΤ
επανέρχονται στην εργασία τους. Το ΔΣ της ΕΣΗΕΑ εκφράζει τη
βαθιά του ικανοποίηση για τη μεγάλη επιτυχία που σημείωσε η
απεργία στην ΕΡΤ, χαιρετίζει όλους τους συναδέλφους που έδωσαν
τη μάχη και τονίζει σε ανακοίνωσή της):

 

“Η ΕΣΗΕΑ, ωστόσο, κρατά ανοιχτό το θέμα της κάρτας.
Επιφυλάσσεται για κάθε δικαίωμά της, τόσο ως προς το
αντικείμενο, όσο και ως προς το αίτημα της απεργίας.
Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ δηλώνει ότι για την ικανοποίηση του
αιτήματος αυτού θα επανέλθει όταν και όποτε κρίνει σκόπιμο.
Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ τονίζει, ότι θα υπερασπισθεί κάθε
δημοσιογράφο εναντίον του οποίου, τυχόν ληφθούν μέτρα λόγω της
συμμετοχής του στην απεργία.
Η ΕΣΗΕΑ, θα συνεχίσει να υπερασπίζεται το ρόλο και την
αποστολή της Δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης στην ελληνική κοινωνία,
καθώς και τα δικαιώματα των δημοσιογράφων που εργάζονται στην
ΕΡΤ.”


